

Tiberiusról

Szplacsetti

Hogy repül az idő, már húsz éve annak, hogy kilencven évre titkosították, mi történt pontosan a Szplacsetti előtt. Annyi bizonyos, hogy jelentős eseménynek kellett végbemennie. Bevallom, nehéz így konkrétan lenni. Mind-egy, lényeg, hogy az egész zavaros ügymenetből egyedül a Szplacsetti az, ami nincs titkosítva. Illetve csak maga a Szplacsetti megnevezés lett nyilvános és mindenki számára hozzáférhető, az, hogy mi van a Szplacsetti mögött, mit takar ez a különös név, hála a törvényeinknek, megint csak kilencven évig rejtve marad előttünk. Az viszont, hogy a Szplacsetti után közvetlen mi történt, az azért természetesen sejthető, de valljuk be, ezen a téren sem vagyunk elhalmozva konkrétumokkal. Igaz, a Szplacsetti utáni időszakot már halványabb homály fedi, mint az előtte történeteket. Annyi azért elmondható, ha hal-kan is, hogy a Szplacsetti utáni időszak enyhülést jelentett a Szplacsetti előtti időszakhoz képest, hogy pontosan mekkora is volt ez az enyhülés, erre is csak saccolni tudunk, mivel sajnos ezt az adatot is gondosan őrzik az erre illetékes szervek. Felmerülhet az olvasóban a kérdés, hogy akkor egyáltalán miért is beszélünk a Szplacsettiről, ha se az az előtti időszakknak, se az utána következő néhány hónapnak nincs felfedve a pontos kronológiája, sőt, maga a Szplacsetti fogalmát is titok övezi. Nyugalomra inteném a türelmetleneket. Né-
pünk büszke a Szplacsettire. Hazafias szívvel tekintünk a Szplacsetti előtti, és az azt követő történelmi időkre is, s hogy pontosan miért, lényegte-
len. Itt az összetartás a fontos, nem az okvetlen kíváncsiskodás. Éljenek a titkosított doku-
mentumok, éljen a Szplacsetti, minden időben!

Hartay Csaba

SZARVAS ÉS VIDÉKE Önkormányzati Hetilap

ENGEDÉLYSZÁM: HU ISSN 0238-1435

Megjelenik minden csütörtökön.

Felelős szerkesztő: TATAI LÁSZLÓ.

Munkatársak: KESERŰ ZSUZSA,

DR. KUTAS FERENC

Kéziratokat nem őrzünk meg és nem küldünk vissza.

POSTACÍM: 5540 SZARVAS,

Szabadság u. 25-27.

Telefon: 70/421-7245

Email: szvid@szarvas.hu

Kiadja: SZARVAS VÁROS ÖNKORMÁNYZATA

Felelős kiadó: DR. MELIS JÁNOS



977023814350308050

* NÉPSZE- RŰ	FEJÉR MEGYEI LAKOS	JOGVITA	ISZIK	ABLAKOT BE- ÜVEGEZ	LATINUL TUDÓ	AZ OXI- GÉN VEGYJELE	FECSE- FAROK!	RITKA NŐI NÉV	ÜDY. CAESAR!	* SZEM- KÖZT	ADOP- TÁLTA	EZEN A HELYEN
ANNEK- TÁLTA										GIGI KANYA- RULATOS		
FOGA- DÁSÁRA						MÁSHOVA CIPELTET KÖZSÉG						
ÖRLES							INHO- MOGÉN MERŐEN RÁNEZŐ					
VÉP HATÁRAI!		ESZEM- ISZOM ESZAKI EPOSZ						ESZ UTÓTAG- GYUL- LADÁS				
BERLINI FAGY!			UGANDAI SZIGET KOR- CSOLYA					PÁROLOG BAJT KI- VÁN NEKI				
HOSSZ JELE A FIZI- KÁBAN	KB. FÉL HEKTÓS FELTÉ- LEN. KOR- LÁTLAN					MEGJED ÁZSIAI VADLÓ						TÉVESEN AD ÜSSZE
RÉSZEK- RE BONT					SZÍNG TÜLTÖTT RITKA NŐI NÉV				SOHA- NEMETÜL BESZÉD VEGE			
* FIZIKAI EGYSÉG DTŰLI HELYSÉG				JÁGER DUGÓ						CENTI- LITER KÖLTŐI NAPSZAK		
KORSÓ- RÉSZ!		E HELYRE ERŐSÍT SPANYOL BARÁT						ELADÓ SZÜLŐ, BECÉZVE				
... HA- TALMAS HAR- MADIK			GAZDAG, ELŐKELŐ NÖVÉNY- EVŐ HAL				KÁROLY- BECÉZVE VISSZA- SÍR!					
SAJÁT SZEME- LYE						RECSEG JÓ, NÉ- METÜL					KÁDBAN VAN! REND- BEN VAN	
ÉG- HAJLAT						NŐI NÉV, BECÉZVE TE. ORO- SZUL				NYOMÁ- BAN VAN! VÉRCSO- PORT		
ÖT KÖ- VETTE A TRÓNON							IRO (GÁBOR) ZENEI HANG					
* ELFERDÍT							BEJGLI- BEVALÓ					

Folytatás Furugyban

Amint arról lapunkban is hírt adtunk, a Bartha család furugyi területein a magyarság megőrzésének, a székely-magyar kapcsolatok erősítésének eszméjével készül emlékművek felállítására, tábor szervezésére. Az emlékműpark első része, az aradi tizenhárom emléket megőrizni hivatott kopjafa-kompozíciók már állnak, s készülnek a tervek a '48-as szabadságharc emlékművére, valamint egy székely fatemplom felállítására is. Bartha Árpád nemrég levélben kereste fel Szarvas és Békésszentandrási iskoláit és egyházait, valamint a Székelyföld több településének iskoláit és egyházait, hogy a folytatásról egyeztessenek. Lapunk érdeklődésére Bartha Árpád elmondta, hogy Erdélyből, vállalkozóktól sok felajánlás érkezett, ami arra ad reményt, hogy a tervezett '48-as emlékmű és a fatemplom megvalósulhat a közeli jövőben. A nyári táborokról pedig megkezdődik a konkrét egyeztetés. A tervek szerint három turnusban rendeznék a furugyi tábor, melyek mindegyiként 10-10 erdélyi gyerek mellett 8-8 szarvasi és szentandrási gyerek az utolsó turnusban pedig 4-4 szentandrási és szarvasi gyerek kapna lehetőséget. A tábor szervezését ifj Bartha Árpád igazgatja. A mostani megkereséssel a felek az időpontot igyekeznek konkretizálni, hogy január 30. és február 10. között egyeztetni tudjanak a Furugyi Nemzetközi Magyar Tábor alapító ok-

iratáról, az emlékpark bővítéséről, illetve a nyári táboroztatások beindításáról.

Bartha Árpád ezúton is köszönetet mond minden segítőjének, név szerint is a következőknek: Borbándi András, lelkész Magyarlapád, Nagy Endre, Székelyudvarhely, Varga Levente, Régen, Brassai Zsombor, lelkész, Székelykövesd, Varga István, Nyárádszereda, Bálint Zoltán, Brusznyczky Béla, Arad, néhai Fülöp Márton, Alsósófalva, Petneházi Andrea, Fazekas András, Szarvas, Fabó István, Major József, Oláh Géza, Szitó Szabolcs és Kozák János Békésszentandrási.



Az aradi tizenhárom emlékparkja Furugyban